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Butlercompetitie ABC78 

We hebben nu twee avonden gehad, en deze competitie begint weer overzichtelijk te worden. 

In de A scoorden Jan/Arthur er lustig op los en eindigden op 56 impen. 

Drie paren moeten zich zorgen gaan maken, want als je scoort in de categorie -40 maak je wel veel vrienden (de 

tegenpartij), maar dan vind je jezelf niet zo hoog terug op de ranglijst. 

In de B werd het een stuk rustiger gedaan. Daar was je al eerste met 36 impen. Die prestatie leveren Frits/ Stefan.  

De bezetting was ook prima, in beide lijnen waren 12 paren aanwezig. 

Vanavond aflevering drie in deze serie.  

 
Biedprobleem. 

7 Zuid gever 
Allen kwets 
  

Noord: 
? 

 ABC78, 17-03-2025, butlercompetitie 
Het biedverloop:. 
Zuid West Noord Oost 

p      1SA  2♠       ?  

 
Is dit weer een verzinsel van de puzzelmaker? 
Nee, het is de realiteit bij ABC, waar altijd lastige spellen 
voorkomen. Voor dit biedprobleem is geen waterdichte oplossing, 
we zullen dus een keuze moeten maken. 
Heeft u trouwens afspraken gemaakt wat uw bieden betekent als de 
tegenpartij tussenbiedt na een 1SA opening? 
Nu komt de vraag, waarvan u wist dat ie zou komen: 
Wat biedt u? 

West: 
? 

 Oost: 

♠ B 10 9 

♥ A 

♦ A 7 6 

♣ 10 9 7 5 4 2 

 Zuid: 
? 

 

 

Arbitrage (bij een andere vereniging) 

Een tegenspeler is aan de beurt om voor te spelen. Die trekt een kaart uit de hand maar laat die nog niet zien. 

De leider kan hem wel zien, want hij wordt een beetje schuin gehouden. 

De andere tegenstander kan hem nog niet zien. 

Moet deze kaart gespeeld worden of mag er nog een andere kaart worden gepakt? 

 

Geen arbitrage (bij een andere vereniging) 

Een tegenspeler speelt ruiten en de andere tegenspeler wint de slag. 

De tegenspeler die niet aan slag is speelt nu schoppen en de leider laat een schoppen bijspelen in de dummy. 

Nu komen de spelers erachter dat de verkeerde tegenstander heeft gespeeld. 

Hoe werd dat aan tafel (correct) opgelost? 

 

Stand Clubkampioenschap 

Ben Komen heeft de stand van het huidige seizoen bijgewerkt. Hulde, want het was even een uitzoek-klusje. 

Nu kunnen we zien waar we staan en wat we nog moeten doen om kampioen te worden. 

Aan het eind van elke serie worden kampioenschapspunten toegekend. 

De volgende stand komt na het eind van deze butlerserie. 

 

2e Divisie paren, zondag 23 maart aflevering 2 van 3 

Een van de groepen speelde in Leidschendam. 

De laatste aflevering wordt gehouden op zaterdag 5 april. 

Het enige paar uit district Kennemerland wist degradatieplaats 21 te ontstijgen met twee scores boven de 50% en 

staat nu 16e. 



Oplossing van spel 7: het biedprobleem 
7 Z gever 
Allen kwets 
  

Noord: 

♠ A V 8 6 4 3 

♥ V 8 7 

♦ H B 

♣ B 3  

 Wat te doen na 1SA-2♠? 

Als je geen conventies hebt dan is het: “God zegene de 
greep” 
Anderen noemen dat: “Common sense” 

De vraag is wat 3♣ betekent.  

In de “common sense” kan dat zijn: dat wil ik spelen, en 
5klaver is ver weg als Noord heeft tussengeboden. 

Maar voor 3♣ moet partner wel wat klaverplaatjes hebben. 

En als dat zo is dan is 3 SA  nabij. 
Maar als er voldoende klaverplaatjes zijn en geen 
schoppenstop dan zijn we de Sjaak.  
Zonder afspraken is het de vraag: 
Hoe staat de wind, zit hij mee of tegen? 
Hebben we nog punten nodig of gaan we op safe? 
 
Ik geef hierbij de volgende rapportcijfers: 
Pas is te passief, onvoldoende dus een 5 

3♣ is goed, een dikke 8 

3SA hits the Jackpot, 10 
(No guts no glory)  

West: 

♠ H 7 5 

♥ H 5 3 2 

♦ V 9 8 5 

♣ A H  

 Oost: 

♠ B 10 9 

♥ A 

♦ A 7 6 

♣ 10 9 7 5 4 2 

 Zuid: 

♠ 2 

♥ B 10 9 6 4 

♦ 10 4 3 2 

♣ V 8 6  

 

 

NB1. 

In de A zaten 2 paren in 3SA; In de B zaten ook 2 paren in 3SA 

In butler loont het de manche te bieden. Zeker kwetsbaar. Als je dat op twee spellen doet en het zit een keer wel 

en een keer niet dan win je als het wel zit 600 punten en je verliest 100 punten als het niet zit. 

Het blijft dus aantrekkelijk om de manche te bieden, maar garantie tot de voordeur. 

Maar de manche moet wel ca 50% kans hebben, want als we altijd manches bieden en hij zit er vrijwel nooit in dan 

verlies je in de meeste gevallen. 

 

NB2. 

Er bestaan conventies om na tussenbieden het bieden van de eigen partij onder controle te houden. 

Voor de leergierigen: Lebensohl of Rubensohl 

Een basisprincipe is dat 2SA na een tussenbod niet meer natuurlijk is en dat verplicht de openaar 3♣ te bieden. 

Hoe werkt dat uit in dit spel? 

Als Oost 2SA biedt en West biedt 3♣ dan kan er gepast worden. 

Als Oost 2SA biedt en West biedt 3♣ en Oost biedt 3SA dan wil die dat spelen en belooft een schoppenstop. 

Op dit spel biedt Oost niet 2SA maar meteen 3SA. Dan wil die dat spelen maar ontkent hij een schoppenstop. 

Dat komt mooi uit, want dat is precies wat Oost wil, nou ja, het moet wel gemaakt worden.  

. 

NB3 Hoe maak je 3SA? 

Noord start een kleine schoppen, die is voor de B. 

Klaver A H, harten naar het A en klaver, Zuid is aan slag. Gelukkig, de klavers zitten rond. 

Zuid moet wat naspelen. Als dat harten is dan zijn er eenvoudig 9 slagen. 

Zuid kiest dus voor ruiten, en nu taxeren we ruiten H bij Noord, want die heeft kwetsbaar geboden. 

Om het contract te maken is het nodig dat Zuid ruiten 10 of ruiten B heeft. 

Dus ruiten 2, ruiten 9, ruiten B en die duik je. Noord zit ingegooid en moet een slag brengen). 

(Alternatief: ruiten 10, ruiten V, ruiten H en die duik je, Noord zit ingegooid en moet een slag brengen) 

 

Antwoord op: mag een gepakte kaart nog worden vervangen door een andere kaart. 

Deze keer werd de gepakte kaart een beetje schuin gehouden. Een volgende keer wordt er een kaart misschien 

een beetje meer schuin gehouden. In de spelregels staat: als er een kaart gepakt wordt die de andere 

tegenstander mogelijk had kunnen zien dan moet deze gespeeld worden. 

Dan hoef je niet met je geo-driehoek na te meten of de kaart 30 graden of 45 graden was gedraaid. 

Dus de arbiter oordeelde dat er geen andere kaart mocht worden gespeeld. 

Dit houdt het spel wel zuiver, want anders kunnen er (onbedoelde) praktijken ontstaan als een kaart pakken, de 

partner maakt een fronsende beweging, en dan pak je toch een andere kaart.  

De correcte manier van spelen is: je denkt na, en dan pak je een kaart die je van plan bent om te spelen. 



Antwoord op: geen arbitrage, de verkeerde tegenspeler speelt schoppen 

Ook de leider had nu door dat deze gang van zaken niet de juiste was. 

Maar er zaten 4 ervaren spelers aan tafel. En uit ervaring wist iedereen dat door actie te ondernemen, en in dit 

geval was dat een schoppen laten spelen in de dummy, de onregelmatigheid wordt geaccepteerd. 

Er werd vrolijk doorgespeeld, Toch wel handig als spelers op de hoogte zijn van de spelregels. 

Dat scheelt weer het inroepen van de hulptroepen. Een aangesnelde arbiter zou dezelfde beslissing hebben 

genomen. 

 

Waren er verder nog interessante spellen? 
Als ik de spellen doorneem, dan kan ik boekwerken volschrijven. 

Als toegift, vanwege een didactische kant komen hier nog twee spellen. 

 
Als de tegenpartij zich ermee bemoeid verandert het biedsysteem. 

3 Z gever 
OW kwets 
  

Noord: 

♠ 8 5 4 

♥ H B 10 9 7 2 

♦ A H 

♣ 6 3  

 Noord opent 1♥, een uitstekende keuze. 

De 11 punten worden gecompenseerd door de 6krt. 
Oost volgt 1SA. 
 
Nu heeft Zuid een probleem. 

Normaal belooft 2♣ 10 punten of meer, maar is dit nu ook 

zo?  
 
Het antwoord: nee 
Want als je als Zuid punten hebt, dan zeg je doublet op 1SA 
Dat kan al vanaf 9 punten. 
Oost gaat dat niet maken. 
 
Het biedverloop gaat dan: West vlucht naar 2ruiten. 
Noord biedt 2harten, want die wil 2ruiten niet tegenspelen. 
 
Als NZ in harten zitten dan moet Oost uitkomen. 
Die is niet helderziende en zal ruiten V kiezen. 
Op klaver A H V gaat een schoppen weg en 10 slagen 
worden gemaakt. 
In de A zaten 2 paren in 4harten. 
In de B zat iedereen in de deelscore in harten.  

West: 

♠ H 9 2 

♥ 5 4 

♦ 10 9 7 6 3 

♣ 10 9 4  

 Oost: 

♠ A V B 3 

♥ A 6 3 

♦ V B 

♣ B 8 7 2 

 Zuid: 

♠ 10 7 6 

♥ V 8 

♦ 8 5 4 2 

♣ A H V 5  

 

 

NB. 

Twee paren boden 2♣ en Noord dacht dat Oost met harten A V en 15-17 punten had. 

Die paste, wat niet zo gek is. 

Wat moet 2♣ wel betekenen als er is 1SA is gevolgd? 

De nuttige betekenis: 5-8 punten en minstens een 5krt klaver. 

  



Je opent 1SA, en je speelt Jacoby-transfers 
Maar doe je dat ook voor de lage kleuren? 

4 W gever 
Allen kwets 
  

Noord: 

♠ A B 10 6 

♥ A 5 2 

♦ A 6 4 

♣ A 3 2  

 De transfers naar harten en schoppen zijn bekend. 
Sommige paren hebben de transfers uitgebreid en doen dat 
ook voor de klaver en de ruiten. 
 
De meest nuttige afspraak is: 

1SA -2♠   is een transfer voor de klaver 

1SA -2SA is een transfer voor de ruiten 
 
Als Noord geen aansluiting heeft in de lage kleur, dan biedt 
hij de lage kleur. 
 
Als Noord wel aansluiting heeft in de lage kleur dan heeft hij 
de mogelijkheid om dat aan te geven via het tussenstapje. 
Na 2schoppen kan hij 2SA bieden 
Na 2SA kan hij 3klaver bieden. 
 
Aansluiting is A x x of H x x in de lage kleur mee. 
 
  

West: 

♠ 9 8 5 4 

♥ B 8 7 

♦ 8 3 

♣ V 7 6 5  

 Oost: 

♠ H 3 

♥ H 10 4 3 

♦ V B 

♣ H B 10 9 4 

 Zuid: 

♠ V 7 2 

♥ V 9 6 

♦ H 10 9 7 5 2 

♣ 8  

 

 

NB. 

Op dit spel wordt Zuid enthousiast na de tussenstap. Als Noord A x x heeft dan is de manche nabij en in butler, 

kwetsbaar, een gok die veel punten kan opleveren. 

In de A zat 1 paar in 3SA, in de B ook 1 paar in 3SA 

Het maken van dit contract is geen probleem. Maar als de ruiten niet 2-2 zitten bij de tegenpartij wordt het lastig, 

dus ook hier geldt: garantie tot de deur. Waar heb ik dat meer gezien? 

 

Barre Wintertocht, bridge in Leiden. 

Dit jaar viel het mee, zo bar was het niet. Want het zonnetje scheen, en de temperatuur was boven de 15 graden. 

Van de ABC-leden eindigden er niet een bij de top 10. 

Wel zag ik een 51% en een 36% in groep2 topintegraal. 

Laten we het maar op de olympische gedachte houden, deelnemen is belangrijker dan winnen. 


